

В региональном Роскадастре рассказали о внесении сведений о границах населенных пунктов в ЕГРН

Земельный кодекс Российской Федерации подразделяет все земли в России на категории и предусматривает, что правовой режим земель определяется, исходя из их принадлежности к той или иной категории и разрешенного использования. Границы населенных пунктов отделяют земли населенных пунктов от земель иных категорий. Отсутствие таких границ создает органам государственной власти и органам местного самоуправления определенные трудности при предоставлении земельных участков физическим и юридическим лицам, размещении объектов капитального строительства. 

На 1 августа 2025 года в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) содержатся сведения о границах 576 населенных пунктов из 845 в Республике Карелия, наибольшее количество которых расположено в Медвежьегорском муниципальном округе. За первую половину 2025 года органами местного самоуправления были представлены сведения о границах 39 населённых пунктов. 

Внесение границ населенных пунктов в ЕГРН позволяет органам государственной власти и органам местного самоуправления эффективно планировать развитие территории, предоставлять коммунальные услуги, контролировать использование земель.

«Внесение сведений об этих объектах в ЕГРН – это важный шаг на пути к созданию прозрачной и эффективной системы управления земельными ресурсами, позволяющий обеспечить правовую открытость, защиту прав собственников, а также повысить инвестиционную привлекательность», – считает заместитель директора филиала ППК «Роскадастр» по Республике Карелия Роман Тренин.

В соответствии с действующим законодательством органы государственной и муниципальной власти обязаны направлять в орган регистрации прав нормативно-правовой акт об установлении или изменении границ населенных пунктов с приложением перечня координат характерных точек их границ. Внесение в ЕГРН таких сведений осуществляется филиалом ППК «Роскадастр» по Республике Карелия в течение 15 рабочих дней с даты поступления документов.

Получить сведения о внесенных в ЕГРН границах населенных пунктов можно на Портале пространственных данных Национальной системы пространственных данных в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу: https://nspd.gov.ru.  
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